Conditia de coliniaritate a trei puncte

Teorema
Fie 74 , 7’5 si 7y vectorii de pozitie ai punctelor A, B si respectiv M (A+B) 1n raport cu O, O¢ AB.
Punctele A, B, M sunt puncte coliniare 7y, = a7+ B 75, e, FER,a + p = 1.

Aplicatia 1
Fie ABCD un paralelogram .Pe [AB] si [AC] se iau punctele M si N, astfel incat AM== AB , AN== AC.

Aratati cd punctele D, N, M sunt coliniare.

Solutie

Pentru ca rezolvarea sa decurga mai simplu este important sa alegem polul pentru vectorii de pozitie cat
mai simplu, sa coincida cu unul dintre varfurile paralelogramului.

Vom considera vectorii de pozitie fata de polul O=A, vom tine cont de regula paralelogramului pentru
adunarea vectorilor.

Astfel, avem: 7. = 75 + 1 ; g = 57y , Tc=67y.
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Apoi: ry = e =+ (rg+1p) = cTmt+_Tpcum—+ - = 1, deducem coliniaritatea punctelor D, N, M.

Aplicatia 2

Fa, +k 7 Fa,+k7 Fa.+k7
Segmentele [A1B1] , [A2B3], .... sunt concurente & —22—F1 — A2=— B2 _ As7" B3 _
1+k 1+k 1+k

Egalitatile exprima faptul ca punctual de concurenta este acela care le imparte in acelasi raport, adica
vectorul de pozitie are aceeasi exprimare.




